
Mostan6ban egyre t6bb, a
TV Computerrel kapcsolatos
k6rd6st kapunk. N6mi' fej-
tiir6s utiin - vajon_ ki v6la-
szolhatna ezekre? Ugy diin-
tiittiink, hogy megkeresgiik
a legillet6kesebbeket. lgy
h6t a g6p fejleszt6s6ben
rdszt vett fiatal m6rniikiikkel
,,kiitiitt0nk egyezs6get", mi-
szerint ell6tiSk olvas6inkat
inform6ci6kkal. A m6lt havi -,,
szdmban kdziiltiik Cseh Ti-
bor ir6s6nak els6 fel6t, ime
a m6sodik r6sz.

toGtKAt EszK6z,
FUNKCIoOSZTATY.
HOZZARE N DE LES I TA BLAZNTOT
Az oper5ci6s rendszer rut injai  egy-egy logikai  eszkoz ki-
szolg6l6s5t.  kezel6s6t v6gzik.  A logikai  eszkozok rendeltet6-
s0kt6l  fugg6en kt i lonboz6 szdm0 szubrut innal rendelkez-
nek, melyek kozr.il a legfontosabb a karakteres 6s blokkos
input 6s output.
A logikai eszkdzdk szdmozfsa 0-t6l 7-ig terjed az
aldbbiak szerint:
0 - video: alapvet6en a k6perny6re rajzol6s a feladata.

Emellett tartalmazza a k6perny6t6116, a grafikus fel-
bontdst 6s palettaszlneket beSllit6 6s a karakterdefini-
516 rut inokat.

- biffentyiizetz a billentyfizet leolvas6sdt v6gzi.
- editor: biztosltja az eg6sz k6perny6s programszer-

keszt6s (full screen editor) lehet6sdgeit.elldtja a konzol
!nput-output funkci6kat.  Az input felhaszn5l ja (meg-
hivja) a billenty0zet karakterolvas6 rutinj6t.

- hang: a hangkelt6 Sramkort vez5rli.
- nyomtat6: a p6rhuzamos nyomtat6 kiszolg6l6s6t

v6gzi.
- kazetta: a magn6kazett6n tort6n6 program- 6s adat-

t6rol6st. il letve annak visszaolvasds6t hajtja v6gre.
f artalmazza az ellen6rz6 (VERIFY) rutint ii.

- b6vit6k6fi6k: az operdci6s rendszer csak az R5232
soros vonali k6rtya kezeldprogramj6t tartalmazza. Ha
van ilyen kdrtya bedugva a TVC-be. akkor bekapcso-
lSskor ez lesz a ki je lol t  logikai  eszkoz.

- Kernel: a logikai eszkozok 6s a funkci6osztSlyok egy-
mSshoz rendel6s6t v6gzi.

A logikai eszkozokhdz csak kozvetett m6don, hozzdrende-
l6si t6bl6zatokon keresztirl lehet hozziffrni. K6t hozz6ren-
def 6si t6bl6zat van. egv az input. egy pedig az output rend-
szerhiv6sokhoz. Mindk6t tdbl6zat 8 elemii. a rekeszek sz6-
mozdsa 0-t6l 7-ig tortdnik. A tdblSzatok egyes rekeszei az
input 6s output funkci6osztSlyokat reprezentSlj6k. a rekesz-
ben pedig annak a logikai  eszkoznek a sz5ma van, amelyik
az adott  funkci6oszt6ly rut inhivdsait  k iszolg5l ja.
A funkci6osztSlyokat i i  e lnevezhet j0k sorsz?muk szerint  a
logikai eszkozok neveivel: 0-video. 1-billenty0zet stb.
Afapvet6en igaz az, hogy a funkci6osztdlyok megfelelnek
az egyes logikai eszkozoknek. teh6t a 0 funkci6oszt6ly
tartozik a video hfv6sokhoz. az 1. oszt{ly a billentyrizet-
hez stb.
A hozz5rendel6si t6bldzatok v6ge ..nem szabSlyos": a 7.
oszt5ly mindig a Kernel hivdsokat fogja jelenteni, emiatt az
input 6s output tdbl6zatban a 7. osztSlynak nincs rekesze!
A tdbldzatok utols6 eleme a b6vit6k5rtydk osztSlydhoz tar-
tozik 6s azt mutatja, hogy a n6gy koz0l (0-3) melyik aljzat-
ban van az aktuSlisan kijelolt b6vit6kdrtya. Az aljzatok
kozrl l  a jobboldal i ,  azaz a legbelr i l  lev6 a 0. sz6m0.

Az input 6s output hozzdrendel6si t6bl6zat kezd6
cime:
lN TABLE:  2816=0800h \ r '
OUT TABLE:  2824=0808h
Bekapcsoldskor a kiivet'kez6 6rt6kek keriilnek a
tdbldzatokba:

1
2

I N  T A B L E :  D E F B  O F F h
D E F B  1
D E F B  2
D E F B  O F F h
D E F B  O F F h
D E F B  5
D E F B  6
DEFB OFFh

OUT TABLE:  DEFB O
DEFF OFFh
D E F B  2
D E F B  O F F h
D E F B  4
D E F B  5
D E F B  6
DEFB OFFh

video
bi l lentyf izet
editor
hang
nyomtat6
kazetta
b6vit6k5rty6k
aktu6lis b6vit6k6rtya
video
bi l lenty6zet
editor
hang
nyomtat6
kazetta
b6vit6kdrty6k
aktuSlis b6vit6kSrtya

?
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Ha egy rutin hibajelz6ssel t6r vissza. akkor a hivott funkci6-
osztSlyt visszarendeli a sajdt logikai eszkoz6hez az operdci6s
renoszer.
A logikai eszkozok legfontosabb feladata a karakteres 6s t-
blokk'os input il letve o'utput. Amelyik osztdly saj6t eszkoze -

nem tudja ezt v6grehajtani, ott a t6blSzatban 0FFh 6rt6k
5ll, egy6b hiv6sokra (ha van ilyen) a OFFh 6rt6k a saj6t
eszkozt jeloli ki. Az utols6 elem hely6n a OFFh defini6latlan
b6vit6k6rtya kijelol6st mutat.
A funkci6osztSlyok 6s logikai eszkoz6k hozz6rendel6se
megvdltoztathat6. Egyik lehet6s6g erre a Kernel rutinok I
h 1 v 6 s a . a m 5 s i k p e d i g a h o z z 6 r e n d e | 6 s i t 5 b | 6 z a t o k k o z v e t | e n �
Stirdsa. A hozz5iendel6si tdbl6zatokt6l ftiggetlentil a Kernel
oszt6lyhoz a Kernel rutinok tartoznak. s6t a Kernel rutinokat
t i los mds oszt6lyokhoz hozz6rendelni !  !

A hozz6rendel6sek megval6sit6s6nak h6rom tipusa
Yan:
1 . ,lO dtrendel6s: a karakteres 6s blokk5tvitelt rendeli egy

mdsik eszkozh6z. A megfelel6 eszkoz sz5m5t (G-5)
kell a kiv6nt t6blaelembe irni. Az oszt6ly tobbi hfv5s6t a
sajSt eszkoz6nek rutinjai szol96lj6k ki.

2. ,lO 6trendel6s egy b6vit6k6fi6hoz: a karakteres 6s
blokk 6tvitelt egy b6vit6kdrtydhoz rendeli. A b6vft6-
k5rtya eszkoz szlm|t (6) kell a kivSnt t6blaelembe frni,
valamint a tdbl6zat utols6 elem6be annak az al jzatnak
a szdm6t (0-3). amelyikbe a kdrtya be van dugva.
Az osztdly tobbi hivds6t a sajdt eszkoz6nek rutinjai szol-
s6 l j5k  k i .

3. K6zvetlen hozzfrendel6s egy b6vit6k6rty6hoz: a
f unkci6oszt6ly osszes hivdsdt egy b6vit6k6rtydhoz rendeli.
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A kfv?int t6blaelembe a legfels6 bi t  1 -be Sl l i tds5val annak
az al jzatnak a sz5m6t kel l  beirni  (BOh-B3h),  amelyikbe
a k6rtya be van dugva.

A 3. tfpus0 hozzSrendel6sre p6lda a floppy csatol6k6rtya
hasznSlata. Ha ez be van dugva a TVC-be, akkor bekap-
csol6skor az input 6s output kazettaoszt6ly kozvetlentil a
floppyhoz lesz rendelve, azaz minden kazettafunkci6t a
f loppykezel6 rut inok hajtanak v6gre.
A BASIC leir6sban szerepl6 , ,per i fer ia" megfelel  az i t t
ismertetett  funkci6oszt6lynak. A PRlNf utasi t6s a 2. szdm0
kijelolt perif6riSra dolgozik. ez az editor funkci6oszt6lyt
jelent i .  Az LPRINT utasi tds ki je lol t  per i f6r i5ja a 4. sz5md.
ez a nyomtat6 oszt6ly. Bizonyos BASIC utasft6sokban
meg lehet adni. hogy a v6grehajtds melyik perifdria meg-
hivSs6val.  azaz melyik funkci6oszt6l lyal  tort6njen: pl .  a
PRINT"TVC" a k6perny6re tr ,  mig a PRINT+4:"TVC" a
nyomtat6ra. Hasonl6an az LPRINT"TVC" a nyomtat6ra fr,
az LPRINT+ z: ' fVC" pedig a k6perny6re. Ez a paramdtere-
z6s nem v6ltoztatja meg a hozz6rendel6si t6bl6zatok ele-
meit .  hanem m6sik funkci6oszt6ly meghiv6sdval fog m(-
kodn i .
PELDA A HozzAREITDELESI TABLA ATINASANA:
MERGE ELJARAS
A TVC 1.2 BASIC verzi6ban nincs MERGE utasi t6s, ennek
el len6re a MERGE funkci6, azaz programok osszef6st i l6se
megoldhat6 a hozz{rendel6si t6bla Stir6s6nak segits6g6-
vel.
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Azalapgondolat:  az editor inputoszt5lyt  hozz6rendel juk a
kazett5hoz, 6s a bi l lenty(zet helyett  a l istdt  tartalmaz6
adatf i le-b6l beolvassuk a programsorokat.  A BASIC inter-
preter a beolvasott  sorokat bei l leszt i  a mem6riSban t5rol t
programba.
N6zzuk meg pl .  a 2. sz. programot.  A 10-20 sorokban van
hat fuggv6nydef inic i6.  melyek a decim5l is-hexa konver-
zi6t  haj t j6k v6gre. Csin5l junk ebb6l a MERGE szdm5ra l ist5t
egy kazett6s adatf6jlba :
OPEN OUTPUT "HEXDEC"

ok
A magn6t a kovetkez6 sor lez6rSsa el6tt  kel l  el indi tani :
LL IST+ 5 :1  0 -20 :CLOSE OUTPUT
ok
Az LLIST hat6s6ra el6bb a fej l6c, azutSn 256 b5jtos blokk-
ban a l ista ker0l  a szalagra. Az utols6 blokkot csak a
CLOSE hat6s6ra kuldi  k i  a BASICI Ezzel k6sz a kazettds
l ista.
Most johet a MERGE. Toltst ink be egy m6sik programot.
vagy egyszerijen csak irjuk 6t a 10-20 sorokat pl. ures
PRINT-ekre. Megnyit juk a l istafdj l t  a kazett6n 6s hozzS-
rendeljrik az editor inputot a kazett6hoz:
OPEN "HEXDEC":POKE 281 8 .5
Searching
Read ing :  HEXDEC
o k \
ok
Az OPEN hat6sdra megjelenik a Searching fel i rat .  Amikor a
fej l6c blokkot beolvasta, k i i r ja:  Reading: HEXDEC. Az
OPEN hat6s6ra csak az els6, azaz a fejl6c blokk beolvasSsa
tort6nik meg. A POKE Stfrja a hozz5rendel6si tdblSban az
editor input oszt6lyt a kazett5hoz. A POKE v6grehajt6sdt
jelzi az els6 "ok" a k6perny6n 6s a kurzor m6g nem l6that6.
Ezutdn megto"t6nik az adatblokkok beolvas6sa. A beolva-
sott sorokat ugyan0gy ahogy a billenty6zetr6l beirt soro-
kat.  bei l leszt i  a BASIC a mem6ri6ban lev6 programba.
Ha v6ge van az adatf i le-nak. akkor a " f i le v6ge" hibajelz6s
hat6s6ra az ope16ci6s rendszer visszarendeli az editor
input osztSlyt az editorhoz. kiirja a m6sodik "ok" 0zenetet
6s tijra lSthat6 lesz a kurzor. M5r csak egy dolog van
h6tra:
CLOSE
ok
Ezzel a MERGE k6sz. err6l list6z6ssal meggy6z6dhetunk.
Figyelmeztet6s: Aki nem t5vvez6rl6ses magn6val dolgo-
zik. annak a hosszabb programok osszef6stil6se els6 neki-
fut5sra hibajelz6ssel le fog 6l lni .  Ennek oka, hogy a be-
olvasott programsorokat a BASIC interpreternek 6rtel-
meznie 6s tomorftenie kell. ami esetenk6nt tobb id6t vesz
ig6nybe. mint amennyi k6t adatblokk kozott rendelkez6sre
6l l .  ( lyenkor tan6csos a magn6 , ,pi l lanat 6l l j "  gombjSval
n6h6ny mdsodperces szr-ineteket beikt?rtni az adatblokkok
beolvasdsa koz6.
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Cseh Tibor


